

范店村变美丽乡村

一走进鲁山县辛集乡范店村,就踏入一个游园,青砖铺路,石磨、石凳摆放成休憩桌椅,处处透着精致。墙上绘了一棵幸福树,五彩的树叶上标注着贫困户、五星家庭的名字。

村庄里房前屋后处处是花园和菜园,月季花开得格外鲜艳,映衬着干净整洁的街道。

“过去俺村可不是这样啊,村民卫生意识差,垃圾随处倒、随手扔,村道两边都是垃圾堆,环境就是脏乱差。”范店村党支部书记宋新年说。

范店村位于辛集乡政府的南边,距乡政府3.5公里,辖2个自然村4个村民组253户,全村总人口1018人,面积1.56平方公里,北邻鲁平大道,南靠沙河。

范店村“两委”经过商议,提出改变村庄的环境面貌,要先从改建道路开始。村“两委”于去年2月筹资82.49万元硬化了全长5990米的村内道路,实现了户户门前通水泥路;6月又筹资47.2万元修建了710米通村道路、610米田间道路。如今,该村道路已全部硬化,水泥路平整光滑,实现了村内道路路路通、户户通。村内道路顺畅了,收庄稼、运货物更便捷了,村里人出门再也不用沾泥带水,来往出行得到有效改善。

去年10月,辛集乡开展了“一宅变四园一场”工作,即拆除危旧房屋,建设菜园、游园、花园、果园、停车场。乘着这股东风,范店村迅速开展了这项工作。

“这是好事啊,村民们都愿意。当时我们就想着,既然干了,就从根上干起,把村里几十年积攒下来的垃圾全部清理掉。当时,动用了一台钩机、三辆车,连续干了一个星期,拉了四五十车。”宋新年介绍。

清理垃圾后,范店村又拆除危房13处,建成菜园、游园等;筹资10万元对村道两侧700米空闲地安装了栅栏,栽种了月季花,进行了绿化;筹资6.5万元对村内部分墙壁进行了刷白,并绘上了墙壁彩画和标语。现在,范店村有2名保洁员,每天定时清运垃圾。

村里环境好了,村民的卫生意识也提升了,开始自觉爱护环境、自觉打扫门前的卫生、自觉把生活垃圾投进垃圾桶。全村的居住环境得到有效改善,村容村貌焕然一新。

“咋能不高兴呢,环境好,住着舒心得劲啊。在外面打工的人回来,都说村里变化大。”该村64岁的村民王聚山说。范店村还筹资硬化了626平方米的文化广场并建设舞台一座。“俺村修的是环村路,通行方便,村里面干净,还有文化广场和舞台,不光俺村群众,附近村庄的群众都来玩,一到晚上文化广场上面都是跳广场舞、扭秧歌的。”宋新年说。

范店村还筹资硬化了626平方米的文化广场并建设舞台一座。“俺村修的是环村路,通行方便,村里面干净,还有文化广场和舞台,不光俺村群众,附近村庄的群众都来玩,一到晚上文化广场上面都是跳广场舞、扭秧歌的。”宋新年说。

(本报记者 常洪涛 文/图)



图为范店村一角。

改善农村人居环境 建设和谐美丽家园



“鹰城网媒走基层”走进舞钢

本报讯(记者孙聪利)5月10日,由市委网信办组织的“鹰城网媒走基层”集中采访活动走进舞钢市,来自映象网、平顶山新闻网、平顶山广电网等省、市主要新闻网站的从业人员和我市知名网友代表20余人组成的采访团来到田间地头、村庄农户、生产车间,采写生动鲜活的新闻。

当天,采访团一行先后到位于舞钢市庙街乡人头山村的河南省千宝农业种植有限责任公司,采访该公司创造了在河南省乃至全国最北端成功种植白茶纪录的事迹,了解“公司+农户”的经营模式和返乡创业带动脱贫的生动故事;到八

台镇彦张村采访新时代农村文明实践站发挥的积极作用;到舞钢市委党校采访新时代农村文明实践中心建设情况,并参观舞钢市家风家训馆;到位于尹集镇蔡庄村的誉森生态观光园,采访现代农业、观光农业发展及带领群众脱贫致富情况,这里100多亩盛开的鲁冰花成了一大亮点;到尹集镇康庄村采访农村环境整治工作,看到该村从一个深度贫困村变身美丽乡村的实践,采访团成员连连赞叹。

一路走,一路看,一边听,一边拍摄记录。大家纷纷表示,要充分运用多种媒介宣传美丽舞钢和激情奋进的舞钢人民。

我市非遗摄影巡展在鲁山县拉开帷幕

本报讯(记者卢晓兵 常洪涛)为庆祝新中国成立70周年,展示我市优秀非物质文化遗产成果,服务文旅融合大局,由市群艺馆、市非遗中心举办的“光影非遗留乡愁”——平顶山非物质文化遗产摄影巡展5月11日在鲁山县画眉谷风景区正式开展,拉开了本次巡展帷幕。

在全市征集的近千幅摄影作品中,70幅代表不同项目类别、体现本地特色的优秀作品脱颖而出。在画眉谷风景区,众多游客表

现出对非遗展览的关注。市群艺馆工作人员向他们讲解了非物质文化遗产。

“光影非遗留乡愁”——平顶山非物质文化遗产摄影巡展安排为5月18日在宝丰县宝丰科技馆,5月25日在叶县中国岩盐博物馆,5月30日和31日在湛河区曹镇乡李三庄中心小学、曹镇中学,6月8日在郏县八路军豫西抗日根据地旧址,6月14日在卫东区东安路街道东苑社区,6月22日在市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区举行。

我市巾帼风采展示大赛圆满落幕

本报讯(记者孙聪利)5月11日下午,我市巾帼风采展示大赛颁奖典礼举行。市模特艺术团、市园林绿化管理处、市交通运输局等13家单位选送的节目获得大赛金奖;市园林局、市交通运输局等12家单位选送的节目获得银奖,平顶山旗袍老年艺术团、市老体协徒步走委员会新城区分会、市扶贫办等5家单位选送的节目获得优秀奖。

市巾帼风采展示大赛由市委、宣传部、市妇联、市广播电视台联合举办。自3月7日启动以来,各市直机关、企事业单位、社会团体积极报名,踊跃参加。4月份,全市25支代表队的34个节目分别参加了预赛。经过网上投票环节,市模特艺术团、市园林绿化管理处、康

乐美模特艺术团、市交通运输局、平顶山职业技术学院等13家单位选送的节目获得本次大赛的金奖;郏县文化馆模特队、宝丰县人民法院等12家单位选送的节目获得银奖,平顶山旗袍老年艺术团、市老体协徒步走委员会新城区分会、市扶贫办等5家单位选送的节目获得优秀奖。

当日下午3时,颁奖典礼在舞蹈《我和我的祖国》中拉开帷幕。随后,《国韵新风》《黛影拂春墨云烟》《电力玫瑰 芬芳鹰城》等9个节目依次亮相,颁奖现场高潮迭起。

市园林绿化管理研讨会举行

本报讯(记者魏广军)5月13日上午,市园林绿化管理研讨会举行。会议邀请重庆市风景园林规划研究院院长、教授级高级工程师廖聪全等4位专家、技术负责人与市住建部门及各区相关部门负责人沟通交流,共谋园林建设管理发展大计,提升园林绿化管理水平。

研讨会上,围绕城市品质提升这一主题,重庆市风景园林规划研究院副总工程师秦江提出了重视安全、因地制宜、体现特色、合理布局、远近结合、打造精品,充分挖掘城市地域和文化要素,保留

历史街区和历史文化建筑、古树名木等改造提升策略及方法。该院规划所所长应鹏作了题为“新时代城乡一体化绿色空间规划逻辑及平顶山绿地系统规划修补工作探讨”的专题交流。该院信息中心技术负责人李坤针对信息化平台在城市绿地管理中的应用与实践作了介绍。

与会人员表示,不但学到了先进理念和技术,而且明确了努力的方向,受益匪浅。下一步,要以规划为引领,重双修、升品质、精管理,打造良好城市生态环境,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

牛角岭村积极开发 旅游扶贫项目

火车旅馆开门纳客

本报讯(记者魏森元 通讯员马明亮)5月12日,在汝州市蟒川镇牛角岭村森林公园入口处,两节焕然一新的火车车厢熠熠闪光。当天,经过近一年设计、装修的牛角岭村火车旅馆开门纳客。

火车旅馆是牛角岭村新建的旅游扶贫项目。整个火车旅馆由两节火车车厢组成,一节为餐厅,一节为客房。车厢外部红绿相间,车厢内洁白。

“把火车车厢这么改造,真不赖,回头我就邀请市区的亲友来游玩体验。”该镇小庙村退休教师李春海在现场一边敲锣打鼓一边高兴地说,同为南山片区的邻近村,他为山乡能有这么一个旅游景点而格外高兴,当日组织锣鼓队免费来演出。

牛角岭村是深度贫困村。为打好产业组合拳,带动更多贫困户早日脱贫致富,在汝州市委和蟒川镇党委的指导下,牛角岭村“两委”与汝州市自然资源和规划局驻该村工作队经过考察一致决定,在建设牛角岭村森林公园的同时,借鉴外地经验,筹建火车旅馆。

“火车车厢购买回来后,我们对其进行了改造,使之能够满足游客就餐、住宿的需求。同时,在火车旅馆周边还建设有7个特色民俗小木屋,可满足50名游客山区体验游的住宿需求,满足100人就餐。”牛角岭火车旅馆项目负责人常乐说,“我们将搞好优质服务,让游客感受到家一般的温暖。同时,加快后续项目进度,把牛角岭建设成为宜居宜业宜游的新农村。”



生态种植富农

5月12日上午,游客在郏县安良镇肖河村附近一樱桃园内摘樱桃。

该樱桃园占地30余亩,种植有沙蜜脱、早大果、红灯、黄蜜、布鲁斯克等数个

品种的樱桃,于5月6日开放。同时,该樱桃园为附近20名留守妇女提供了为期4个月的就业机会,每人每天60元。近年来,安良镇充分利用荒山、坡地和坝区,

大力发展绿色生态水果种植,截至去年底已发展生态种植1200余亩。生态种植带动了农民增收致富,已成为当地农业经济支柱产业。 本报记者 张鸿雨 摄

平顶山日报传媒集团 公益广告



黑恶势力,社会毒瘤,人民群众深恶痛绝。平顶山市公安局对黑恶势力坚决“亮剑”,欢迎广大市民踊跃检举揭发,共同维护和谐幸福家园。

举报电话:15037558110

严打黑恶犯罪,弘扬社会正气。平顶山市检察机关依法严惩黑恶犯罪,扫出声威,扫出成效,切实维护社会稳定。

举报电话:0375-2970031

打断“保护伞”、拆掉“黑后台”、挖掉“财力墙”,斩草除根,除恶务尽,坚决防止黑恶势力死灰复燃。扫除黑恶,法院一直在行动,真诚期待您的加入!

举报电话:19939098501